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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 108 
 

FECHA:  JULIO 06 DE 2019 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muy Buenos días para todos los presentes, Un saludo muy especial para nuestro 
secretario de la corporación el doctor Boris, y a los honorables Concejales que se 
encuentran a esta hora de la mañana y al equipo técnico del concejo Municipal. 
 
Hoy siendo 06 de Julio u siendo las 6:39 de la mañana  damos inicio a la Sesión del día 
de hoy. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Julio 06 de 2019, hora 6:40 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA  DEL DÍA 05 DE JULIO DE 2019. 
3. INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ALEXANDEVARELA ARTESGA 

COORDINADOR DE LA COMISION ACCIDENTAL ALBERGUE ANIMALES SAN 
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FELIX. TEMA: SOCIALIZACION INFORME GENRRAL DE COMISION. 
4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Secretario. 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                 Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                          Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                             Presente                      
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                               Presente  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                           Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 108 del 06 de Julio  de 2019 3 de 12 
 

 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA  DEL DÍA 05 DE JULIO DE 2019. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración el acta del día 05 de julio, se abre la discusión,  anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ALEXANDEVARELA ARTESGA 
COORDINADOR DE LA COMISION ACCIDENTAL ALBERGUE ANIMALES SAN 
FELIX.  
 
TEMA: SOCIALIZACION INFORME GENRRAL DE COMISION. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agradecerle al honorable Concejal coordinador Alexander el compromiso con las 
comisiones y esperemos el informe que nos va rendir en esta mañana, simplemente es 
concederle el uso de la palabra señor Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Esta corta intervención, hicimos una visita señor Presidente aproximadamente, esto fue 
precisamente en el mes de marzo, terminando el mes de marzo y comenzando el mes 
de junio, nos acompañaron la secretaria de medio ambiente como también el honorable 
Concejal John Daive Jaramillo y estuvimos señor Presidente en el albergue en San 
Félix, todo se tiene que decir señor Presidente, el estado en el que encontramos el 
albergue ese día fue un estado aceptable a pesar de que el lugar o la finca que se a 
acomodado no tiene obviamente la capacidad pero las instalaciones las han 
formalizado y las han hecho precisamente para albergar alrededor de OCHENTA 880) 
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animales entre caninos y felinos. 
 
Tiene tres perreras generales y tienen también, ahí ya vamos a ver las fotos señor 
Presidente de la comisión, y tienen a la vez un lugar donde son operados, un lugar de 
cirugías, tienen la bodega de almacenamiento de alimentos, tiene también la bodega 
de almacenamiento de medicamentos y obviamente señor Presidente pues el estado o 
las perreras y la habitación para los felinos. 
 
Allí que encontramos, encontramos animales en muy buen estado al menos dentro de 
lo que nos cabe a nosotros como Concejales ya que no somos expertos en el asunto, 
encontramos como personal humano a una veterinaria, a una persona que ayuda con 
el aseo y al vigilante de la instalación. Son como las tres personas que están allí al 
frente del albergue. 
 
Repito señor Presidente, es bastante rudimentario y ya lo vamos a ver en las 
imágenes, el estado de alguna de lo que ellos llaman como las bodegas o los 
almacenes sobretodo de lo que es la medicina y de las cirugías, sin embargo se 
pretende según la secretaria de vivienda hacer una remodelación ya que la finca tiene 
un terreno muy grande pero es un terreno en caída entonces se pretende allí hacer una 
remodelación para que se pueda ejecutar y llevar a cabo, poner mejor las perreras 
como tal. 
 
Ahí tenemos las imágenes entonces, está en una imagen de la perrera, de unas de las 
perreras generales, recordemos que son tres, esta es una, aquí caben alrededor de 
CUEBTA 850) perros, si vamos pasando por favor. 
 
Aquí están todos los animales, ellos no están, aunque tienen sus jaulas para dormir en 
la noche, en el día ellos están pues completamente libres dentro de la perrera como tal 
ya que el terreno no cuenta tampoco con un cercado para poder decir o para decir que 
no se van a ir los animales, así son las perreras, están dos en este estado mas una 
interna. Este es el lugar. 
 
Devolvete un momentico. 
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Este es el lugar, no la otra, eso. 
 
Este es el lugar de cirugías, este es el lugar donde se efectúan las cirugías. 
 
Devolvete por fa. 
 
Si te puedes devolver, eso, eso. 
 
Como ustedes ven obviamente la veterinaria decía que es muy rudimentario, es 
demasiado digamos artesanal por así decirlo y no tiene pues como todas las 
especificaciones que debe de tener. 
 
Luego pasamos a la otra que es la bodega de almacenaje de medicina, exactamente 
esto, aquí también hay un archivo de todos los animales, eso si me pareció muy 
organizado señor Presidente, cada animal tiene una ficha técnica en todos sus 
sentidos, tanto de salud como de vacunas y todo lo que tiene que ver. 
 
13:26 se daña el audio. 
 
Listo. 
 
Entonces. 
 
Ya voy a terminar honorables Concejales, un poquito de silencio Presidente por favor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Compañeros me regalan un poquito de silencio con la intervención. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Yo ya voy a terminar. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Bueno muchachos vengan, Concejales por favor organicémonos para terminar. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Entonces señor este es el lugar donde se lleva al archivo y se tiene todo el tema de las 
fichas técnicas de los animalitos que encontramos, luego pasamos, este es el lugar 
donde, bueno antes de esta hay otra fotografía, bueno como que no paso, donde se 
tiene todas las vacunas, el almacenaje o la bodega de alimentos es esta, pues que 
realmente no es una bodega es una pared donde se ponen los bultos de alimento y el 
resto señor Presidente pues son las fotos que hemos tomado, ya las puede pasar, que 
tomamos, ese es el lugar, esa nevera que hay ahí, allí es donde se almacenan las 
vacunas porque tienen que permanecer frías, tienen que guardar lo que se llama, se 
me olvida el nombre técnico de esto, la cadena de frio. Y en este lugar, en ese closet 
que se ve ahí que al parecer era donde mantenían las otras vacunas o los instrumentos 
para que se efectúen dichas vacunas. 
 
Como pueden ver honorables Concejales, señor preside te de verdad que aunque los 
animales están bien tenidos , mal habría yo en decir que no, pero si es muy 
rudimentario el albergue con el que cuenta el Municipio de Bello, como lo decía la 
misma niña veterinaria,  no es nada técnico, sino basta con  mirar para que ustedes se 
den cuenta, aquí se guardan los insecticidas y todo lo que tiene que ver con el manejo 
también externo de la finca, esta es la entrada a donde están las perreras principales. 
 
Pasemos por favor. 
 
Esta es una perrera de cuarentena, de la que le hablaba de las tres quiere decir que los 
animales tienen que estar retirados y no pueden estar con los demás tienen que estar 
en esta jaula. 
 
Pasemos por favor. 
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Este es un amiguito que nos recibió siempre con esa cara, está libre para adopción 
para los que quieran adoptarlo y esta es la finca, la entrada de la finca señor 
Presidente. 
 
Entonces que tenemos que decir, son tres cosas fundamentales. 
 
La primera es que los animales están bien tenidos, tienen reporte de animales 
golpeados, se recogen animales en estado ya prácticamente de muerte, se recogen 
animales violados por seres humanos, John Daive cuando nos dijeron esto Concejal 
John Daive nos estrechimos en gran manera porque son  animales violados, violados 
literalmente, violados sexualmente por seres humanos, muchos animales abandonados 
que los amarran a los postes o que los dejan en las calles, obviamente el albergue no 
tiene una capacidad para más, mayor capacidad más que de OCHENTA (80) animales 
como tal, Entonces tienen que estar haciendo las jornadas de adopción tanto para los 
felinos como para los caninos. 
 
Lo segundo señor Presidente pues que las instalaciones si son muy rudimentarias 
repito, las instalaciones no son, por ejemplo nos decía la secretaria, hay que hacer un 
cerramiento total de la finca, como ustedes pueden ver la finca no tiene un cerramiento 
entonces por eso los animales tienen que estar en jaulas internas porque la finca  no 
tiene un cerramiento ni por la parte principal ni por la parte de atrás sino que la finca es 
toda así y ese mero encerramiento ya costaría un dinero adicional. 
 
Y lo tercero señor Presidente es que por más que quise y por más que lo pedí nunca 
me llego el contrato, jamás me lo hicieron llegar ni a mi correo, ni a mi curul entonces 
de esa parte tampoco les puedo hablar ni de cuanto es el contrato ni de cómo se 
desarrolla ni quien lo desarrolla señor Presidente porque nunca se allego a pesar de 
que esto estaba programado para hace ocho días señor Presidente que yo le dije a 
usted esperemos a que llegue el contrato y esta es la hora que tampoco ha llegado el 
contrato del albergue de los caninos y feli8nos del Municipio de Bello. 
 
Este es el informe, nosotros hicimos la visita, quedamos el Concejal John Daive y mi 
persona en hacer otra visita mas pero necesitábamos el contrato el cual hasta el día de 
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hoy nos ha llegado. 
 
Eso es todo señor Presidente. 
 
Muchas gracias.   
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias a usted honorable Concejal. 
 
Señor Secretario por favor oficiemos a la dependencia correspondiente acerca de quién 
nos puede informar del estado contractual de este albergue para poder así hacer la 
segunda visita. 
 
Agradecer nuevamente a usted doctor Alexander por el compromiso y al doctor John 
Daive por estar a la altura de la comisión. 
 
Señor Secretario por favor Continuemos con el orden del día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
No sé el pastor. 
 
Continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal José Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Buenos días. 
 
Para poner en consideración de la plenaria sesionar mañana domingo a las 10:00 de la 
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mañana y el próximo martes a las 7:00 de la mañana. 
 
Gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración la proposición hecha por el honorable Concejal Jose Serrano se abre 
la discusión, anuncio que va cerrarse, queda cerrada. Aprueban honorables 
Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuemos con el orden del día. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  

 
6. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En asuntos varios. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente le quiero informar la asistencia de todos los Concejales a la sesión 
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del día de hoy. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Está agotado el orden del dia señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana 10:00 de la 
mañana. 
 
Feliz día para todos. 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
Lorena Guzman Saldarriaga 

 


